Klasa VIII.
T: „Mały Książę Antoine’a de Saint – Exupery’ego  -zwykła baśń czy powiastka filozoficzna?
Zastanówcie się nad pytaniami:
- Czego się spodziewaliście po książce zatytułowanej Mały Książę?
- Czy coś was w niej zaskoczyło?
- Jakie były wasze odczucia po jej przeczytaniu?
Próba znalezienia odpowiedzi na pytanie zawarte w temacie:
Elementy fantastyczne: ( w zeszycie)
Większość uczniów uważa, że Mały Książę to baśń, ponieważ występują elementy fantastyczne (postać Małego Księcia, planeta Małego Księcia i planety, które odwiedza, zwierzęta i rośliny zachowujące się jak ludzie (róża, kwiat pustynny, żmija, lis), podróż Małego Księcia po wszechświecie.
Czas i miejsce wydarzeń:  (w zeszycie)przestrzeń jest niedokładnie określona , jedynie Ziemia i Sahara są miejscami, które można znaleźć na mapach; niekreślony czas wydarzeń, pojawiają się jedynie wzmianki typu: „kiedy miałem sześć lat”, „było to sześć lat temu”, „pierwszego wieczoru”, „dużo czasu upłynęło, zanim…”, „codziennie…”, „piątego dnia…” Nie są to jednak określenia, które pozwoliłyby dokładnie ustalić czas wydarzeń. Niektóre elementy świata przedstawionego, np. samolot, pociągi, pozwalają przypuszczać ,że akcja się toczy w XX wieku.
Walka dobra ze złem: ( w zeszycie)
Symbolem zła są w książce baobaby, z którymi walczy Mały Książę. Sugeruje to cytat: Otóż na planecie Małego Księcia były ziarna straszliwe. Ziarna baobabu. Zakażony był nim cały grunt. A kiedy baobab wyrośnie, to na wyrwanie jest za późno i nigdy już nie można się go pozbyć. Zajmie całą planetę. Przeorze ją korzeniami. A jeżeli planeta jest mała, a baobabów jest dużo, to one ją rozsadzą […] Baobaby symbolizują zło, które pojawia się nie wiadomo skąd. Jeśli się go nie zdusi w zarodku, tylko ulegnie jego złudnej atrakcyjności (podobieństwo do krzewów, róż), rozpanoszy się na dobre i na ratunek może być za późno, bo zniszczy to, co  dobre, piękne, szlachetne. Walka dobra ze złem może być to rozumiana także jako odwieczna walka pokoleń: młodości i dorosłości. („Wydaje się im ,że są tak wielcy jak baobaby”), a także walka człowieka między tym, co w nim zostało z dziecka, a przywarami, jakie niesie ze sobą dorosłość. Jednak trzeba tu wyraźnie zaznaczyć w dyskusji z uczniami, że dorosłości nie można utożsamiać wyłącznie z negatywnymi cechami czy zjawiskami, które wyeksponował niemal w karykaturalny sposób autor Małego Księcia. Dorosłość to przecież także m.in. odpowiedzialność, obowiązki, ciężka praca. Saint – Exupery przestrzega nas jedynie przed tym, żebyśmy nie zatracili się w dorosłości i pamiętali o tym ,że każdy z nas by kiedyś dzieckiem.
Szczęśliwe zakończenie: ( w zeszycie)
Czy zakończenie omawianej lektury jest szczęśliwe? Mały Książę przecież musi umrzeć, żeby wrócić na swoją planetę. Zakończenie jest niejasne, nietypowe dla baśni. Jednak – tak ja wiele elementów świata przedstawionego – jest wieloznaczne, symboliczne i można je różnie odczytywać.
Przeczytajcie kilka propozycji uczniowskich:
- „Zakończenie nie jest szczęśliwe, ponieważ żmija spełnia życzenie Małego Księcia i pomaga mu powrócić na jego planetę do róży”
- „Zakończenie nie jest szczęśliwe. Żmija oszukała Małego Księcia, po prostu zabiła go swoim jadem”.
-„Trudno ocenić ,czy zakończenie jest dobre czy złe. Sądzę, że pilot nie spotkał żadnego małego przybysza z kosmosu. Mały Książę to dziecko, które żyło w pilocie i  z którym musiał się rozstać, by stać się prawdziwym dorosłym. I to jest smutne, jednak w chwili rozstania Mały Książę mówi: „Gdy popatrzysz nocą w niebo, wszystkie gwiazdy będą się śmiały do ciebie, ponieważ ja będę mieszkał i śmiał się na jednej z nich” I to jest optymistyczne, ponieważ jest nadzieja, że odrobina dziecięcości pozostanie w pilocie. Myślę, że nie zapomni on nigdy ,że był kiedyś dzieckiem”
- „Zakończenie jest szczęśliwe, ponieważ pilotowi udało się naprawić samolot i mógł wrócić do domu, a przy tym zyskał nowego przyjaciela.”
Zapisać w zeszycie:
Powiastka – niewielki utwór narracyjny pisany prozą lub wierszem, będący rodzajem pouczenia zwróconego głównie do dzieci i młodzieży. Charakteryzuje ją prostota fabuły ,komunikatywność języka oraz dziecięcy bohater.
Powiastka filozoficzna – krótki utwór fabularny pisany prozą, ilustrujący jakąś myśl filozoficzną. Posługuje się uproszczonym rysunkiem postaci oraz elementami fantastyki baśniowej.
Cechy powiastki w Małym Księciu:
- jedna z głównych postaci to dziecko,
- narrator odwołuje się do przeżyć z dzieciństwa,
-wiele spośród złotych myśli ma charakter pouczenia, oprócz tego narrator mówi: „Dzieci, uważajcie na baobaby!”,
- fabuła jest prosta, język zrozumiały (jeżeli pojawiają się jakieś trudniejsze słowa. To są w tekście objaśnione),
Zastanowienie się, jakie zagadnienia filozoficzne podejmuje utwór A. de Exupery:
- kwestia dobra i zła,
-cel i sens życia człowieka,
- inne (jakie??)
Jakie myśli kryją się pod warstwą fabularną?
- świat dorosłych i dzieci rządzą się różnymi prawami,
-warto pamiętać o tym, że każdy z nas był kiedyś dzieckiem, i zachować w sobie odrobinę dziecięcości
- w życiu człowieka bardzo ważna jest miłość i przyjaźń
- nie wolno nikogo oceniać po pozorach
- żeby się z kimś zaprzyjaźnić, trzeba go dobrze poznać
Jakie prawdy można odnaleźć w Małym Księciu?
- „Znacznie trudniej  jest sądzić siebie niż bliźniego”
- „Należy wymagać tego, co można otrzymać”
-„Autorytet opiera się na rozsądku”
„Próżni słyszą tylko pochwały”
„Wśród ludzi jest się także samotnym” (jakże prawdziwe)
Symboliczne znaczenie przedstawionego świata: (w zeszycie)
- katastrofa lotnicza – nieszczęście/tragedia/ przełomowy moment w życiu człowieka
- pustynia – samotność
- woda/ studnia – nadzieja/sens wędrówki przez życie
- baobaby – zło
- róża –kobiecość
- lis – przyjaźń
 - mieszkańcy planet – wady dorosłości
Zadania pisemne w zeszycie:
1. Kto według ciebie – powinien przede wszystkim przeczytać Małego Księcia” dzieci, młodzież, dorośli, samotni……? Uzasadnij swoją odpowiedź (na maila do 8 IV)
2. Zredaguj zaproszenie na premierę spektaklu Tajemnice oswajania opartego na motywach utworu A. de Exupery’ego Mały Książę. Zachęć do obejrzenia spektaklu, używając dwóch argumentów.
[bookmark: _GoBack]Uwaga: W ocenie wypowiedzi będzie brana pod uwagę poprawność językowa, ortograficzna i interpunkcyjna. (do 8 IV)







